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Geometria Analítica 

▬▬▬ QUESTÃO 1 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
Operações com vetores aparecem em várias aplicações da Matemática; por exemplo, no cálculo do 
volume do paralelepípedo determinado pelos vetores  u ,v  e w , efetua-se o produto misto destes 
vetores. Assim, sendo u=1 ,2 ,0 , v=0 ,3 ,2 e w=3 ,0 ,1 , determine:
a) o produto escalar de u por v ;       (5,0 pontos)

b) o produto vetorial de v por w ;     (10,0 pontos)

c) o volume do paralelepípedo formado por u ,v e w .        (10,0 pontos)

▬▬▬ QUESTÃO 2 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

A figura a seguir ilustra a superfície obtida pela rotação, em torno do eixo Oy , da parábola  y=
1
9
z 2 no 

plano yz .

Com base no exposto, determine:
a) a equação da superfície;       (15,0 pontos)

b) o raio e o centro da circunferência interseção da superfície com o plano y=1 .        (10,0 pontos)

▬▬▬ QUESTÃO 3 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
Um  raio  de  luz  incide  no  plano  de  equação x y=6 segundo  a  reta r de  equações  paramétricas 
x=1t , y=2t , z=1−6 t ,  conforme ilustra a figura. Considerando o exposto, determine:

a) o ponto de incidência I ;       (15,0 pontos)

b) o ângulo de incidência (menor ângulo entre r e o vetor normal a  ).       (10,0 pontos)

▬▬▬ QUESTÃO 4 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
Considere a superfície esférica de equação x2 y2 z−22=4 e o ponto P 1 ,2 , 4.  Com base nos 
dados apresentados, determine:
a) as equações paramétricas da reta definida pelo centro da esfera e pelo ponto P ;      (15,0 pontos)

b) a menor distância de P à esfera.       (10,0 pontos)
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Introdução ao Cálculo

▬▬▬ QUESTÃO 1 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
O coeficiente de reflexão de tensão de uma carga é dado por

r=
zr−z 0
zrz 0

,

em que z r e z0 são números complexos. Paraz r=1i e z0=i ,

a) escreva r na forma abi ;     (13,0 pontos)

b) calcule o módulo de r .     (12,0 pontos)

▬▬▬ QUESTÃO 2 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 
As funções polinomiais são fáceis de ser calculadas porque envolvem apenas as operações de adi-
ção e multiplicação. Elas podem ser usadas, por exemplo, para aproximar funções mais gerais. Des-
se modo, considere as seguintes funções polinomiais:

f x =x31 , g  x= x1 e h x =ax2bxc ,
onde a ,b e c são constantes reais. Tendo em vista o exposto, calcule:
a) o resto da divisão de f x  por g  x ;          (13,0 pontos)

b) os valores de a ,b e c , de modo que f x =g  xh x .         (12,0 pontos)

▬▬▬ QUESTÃO 3 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
Em projetos de linhas de transmissão de energia elétrica às vezes é necessário realizar operações 
com polinômios, como o apresentado a seguir, envolvendo números complexos. Dessa forma, dado 
o polinômio p  z = z3−1  z24 , calcule:

a) o valor p i  , em que i é a unidade imaginária;         (13,0 pontos)

b) as raízes de p  z  no conjunto dos números complexos ℂ .          (12,0 pontos)

▬▬▬ QUESTÃO 4 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
A função T :ℂℂ , que associa a cada número complexo z o número complexo T  z =iz , produz uma 

rotação de

2
rd , no sentido anti-horário, no número complexo z . Com base no exposto,

a) calcule o valor T w para w=1
2
3
2
i , escreva-o na forma trigonométrica (polar) e represente-o 

no plano complexo;         (13,0 pontos)

b) verifique que para todo z∈ℂ tem-se T 4  z = z , em que T 4  z =T °T °T °T  z  e “ ° ” indica a com-
posição de funções.         (12,0 pontos)

INTRODUCAO-CALCULO_TERCEIRA-AVALIACAO.odt



UFG-PS/2010-1                                                           PROCESSO SELETIVO ESTENDIDO                                            TERCEIRA AVALIAÇÃO  

▬▬▬ RASCUNHO ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
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